



## Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Dana 16. jula, Pretresni panel I izrekao je presudu u predmetu protiv Pjetera Šalje. To je druga presuda Specijalizovanih veća Kosova po optužbama za ratne zločine.

Pretresni panel oglasio je g. Šalju krivim za ratne zločine proizvoljnog lišenja slobode, mučenja i ubistva i izrekao mu kaznu zatvora u trajanju od 18. godina, u šta se uračunava vreme provedeno u pritvoru. Iz materijalno-pravnih razloga, panel je oslobodio g. Šalju optužbe za krivično delo surovog postupanja.

Panel je istakao da je suđenje vođeno u kontekstu kontinuirane prakse zastrašivanja svedoka i da je to očigledno bilo od uticaja na iskaze pojedinih svedoka koje je panel saslušao.

Obe strane u postupku imaju pravo da izjave žalbu na presudu. U tom smislu, neophodno je da u roku od 30 dana podnesu najavu žalbe navodeći bar jedan od osnova predviđenih za pokretanje žalbenog postupka: grešku u primeni prava, grešku u utvrđivanju činjeničnog stanja ili grešku u odmeravanju kazne.

Dana 11. jula, pretresni panel doneo je odluku o smanjenju obima redakcija u završnim izlaganjima u ovom predmetu i izdao odgovarajući nalog Sekretarijatu. To je sedma odluka o smanjenju obima redakcija u ovom predmetu i čini deo nastojanja pretresnog panela da postupak učini što transparentnijim.

Dana 12. jula, na naknadnom pristupanju sudu Sabit Januzi i Ismet Bahtijari izjasnili su se da nisu krivi. To pristupanje sudu održano je na javnoj sednici, nakon što je sutkinja za prethodni postupak potvrdila izmenjenu optužnicu. Izmenjena optužnica sadrži jednu dodatnu optužbu protiv g. Januzija i g. Bahtijarija, zbog čega je bilo potrebno održati dodatno pristupanje sudu.

S obzirom na novu optužbu, kao i zbog toga što je odbrana g. Januzija najavila da će u vezi s tim podneti preliminarni podnesak, sutkinja za prethodni postupak je 12. jula donela odluku kojom je poništen prethodni rok za podnošenje pretpretresnih podnesaka odbrane, određen za 15. jul. Januzijevoj odbrani je naloženo da do 15. jula podnese zahtev za produženje tog roka. Pored toga, odbrani g. Bahtijarija i odbrani g. Šalje naloženo je da odgovor podnesu najkasnije u utorak, 16. jula. I na kraju, sutkinja za prethodni postupak poništila je datum za prosleđivanje spisa predmeta pretresnom panelu i obavestila strane u postupku da će novi datum biti uskoro određen.

U istom predmetu, predsednica Trendafilova je 16. jula panelu Vrhovnog suda dodelila na rešavanje zahtev g. Hadžija Šalje za zaštitu zakonitosti, podnet u vezi sa odlukom sudije za prethodni postupak o daljem





**Nedeljni brifing za medije**  
**Veća i Sekretarijat**  
Br. 29/2024  
Hag, 18/07/2024

zadržavanju u pritvoru. Dana 17. jula, panel Vrhovnog suda naložio je tužilaštvu da, ukoliko želi, odgovor na Šaljin zahtev podnese do ponedeljka, 5. avgusta 2024, a odbrani da repliku na odgovor tužilaštva podnese do ponedeljka, 19. avgusta 2024. Panel čine sudije Ekaterina Trendafilova, Kristin van den Vajngart i Danijel Fransen.

U istom predmetu, sutkinja za prethodni postupak je 17. jula odbila zahtev Šaljine odbrane za preispitivanje odluke o daljem zadržavanju g. Šalje u pritvoru zbog toga što još nije utvrđen datum prosleđivanja spisa predmeta pretresnom panelu. Odbrana je tvrdila da bi se zbog tog odlaganja u prosleđivanju predmeta pretresnom panelu moglo dogoditi da g. Šalja provede neopravdano dugo vremena u pritvoru. Sutkinja za prethodni postupak je konstatovala da Šaljina odbrana nije pokazala da je u spornoj odluci došlo do greške u rasuđivanju i istakla da je do pomeranja rokova za prosleđivanje predmeta pretresnom panelu došlo usled zahteva odbrane.

Dana 15. jula, Pretresni panel II naložio je produženje mere pritvora određene Jakupu Krasnićiju i Redžepu Seljimiju. U slučaju obojice optuženih panel je zaključio da i dalje postoji opasnost da će oni ometati postupak ili izvršiti nova krivična dela, naročito imajući u vidu sadašnju fazu postupka, kao i činjenicu da su obelodanjena imena i lični podaci nekih veoma osetljivih svedoka tužilaštva, i da će se to obelodanjivanje nastaviti. U takvim okolnostima, panel je zaključio da puštanje na slobodu optuženih koji raspolažu poverljivim informacijama ne bi doprinelo efikasnoj zaštiti svedoka koji tek treba da daju iskaz.

U slučaju g. Seljimija, panel je takođe podsetio na svoj zaključak da je taj optuženi, po svemu sudeći, obelodanjivao poverljive informacije neovlašćenim trećim licima.

Panel je zaključio da se te opasnosti mogu dovoljno umanjiti samo u okviru sistema nadzora komunikacija kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća. Imajući to u vidu, panel je odbio i zahtev g. Krasnićija za uslovno puštanje na slobodu tokom sudske pauze.

Tokom cele ove nedelje nastavilo se svedočenje Bislima Zirapija u ovom predmetu.

Sledeće zasedanje u predmetu *Tači i drugi* održaće se po završetku sudske pauze, 19. avgusta, s početkom u 09:00 časova.

